(本報訊

主

講

光明社會的

理

一想與

展望

中

華

民

國

五

+ 七

年 校

十月

十日

創刊

第

一七九二

館

今放

映

國偉大的情操

文建會主任委員陳奇祿及

陳正芳。 、第三名鄧咏湘 一郭洵媚、顏秀女

投縣水里鄉玉峯村服

口慈安社會服務隊由海洋系助教李虎

獲勝同學務於今

勝名單公布如下: 英文打字比賽,優

第一名英四B梁

第二名國貿

秋華任領隊,家政系助教劉瑷娉任副一一華岡社會服務隊,由國貿系助教

領

主任黃慶明擔任領隊。於七十二

在花蓮縣玉里鎭樂合社區是領級家。於七十二年二月會服務隊,由城區部訓導 在花蓮縣玉里鎭樂合社

一日至九日

隊。於七十二年二月一日至八日,在南

商務研習社舉辦之

北區服務隊、愛暉社山地服務隊及崇愛會服務隊、同濟社東區服務隊、同濟社

性社團包括:華岡社會服務隊、慈安社 長主持授旗。此次參加聯合授旗的服務 日中午十二時,假興中堂舉行,由潘校

社社會服務隊等六支服務隊。

各隊服務時間、地點如下:

優勝名單

址 : 臺北陽明山華岡中國文化大學

刊 非賣品 電編 解話室 : 八六一〇五一一 和 維

一號 創 潘:人行鄭:長社譽 行 發 鄭:長 社 張:長 副 梁:編 玉 主 卿淑吳:輯 編 刷印:刷 印

宗教與道 應講論 臨 會

趙永植博士,主講 兼所長其昀博士主持。邀請韓國慶熙大學創辦人、世界大學 議中倡立「光明社 於一九七五年十月 校長會議名譽會長 會定於今(十二)日上午十一 趙博士(見圖))中華學術院宗教與道德研究所第六十四次講論 理想 一國際性之大同社命 辦人張其昀博士、 參加此次講論會 大校長閻振興博士 蔣緯國將軍暨前台 人所率領慶熙大學 人士尚有趙博士夫 時假敬業堂舉行,由張創辦人 、林祥光、林子勛 是潘維和、查良鑑 是潘維和、查良鑑 是潘維和、查良鑑 雲、黃丙坤、吳永斌、林秋山、高崇 、曉雲法師、唐學 猛、李志夫、陳國

展望」。 光明社會的

此係

惠純、廖雪蘭等 寧、仁華法師、吳

寒

假社

會服務

於七十二年二

月二日至八日,在台南

縣

英打比賽

會服務隊聯合授旗典禮,定今(十二)

聯合授旗典禮

會議,盼各幹部及 小組長準時出席。 團定於二月二十一 留華學生 本報訊 經建訪問)救國

「國際留華學生經

銘 武 明 明 琴菊宋 系學刷印:刷心中動活生學:行 觀賞。 博 道 德 物

第四次小組長聯席)日中午十二時二學社定於今(十二 十分,假大恩五樓 一時至成三〇 系領獎 + (本報訊 二)日中午十)七國 鄒 想,加強組織,進而聯絡團員感情。四組進行研習,其目的在健全MRA思日舉行,分爲學術、動作、音樂、戲劇百舉活動定於二月二十三日至二十六 至該團辦公室或哲二莊哲權處報名。「寒訓營」,歡迎團員踴躍參加,意者

假陽明學社會議室)日中午十二時,)日中午十二時, , 召開元月份區委 出席。 下學期工作方向,工作情況,並研討 圍 ,並研討

該組廖助敎處登記 於十三日中午前至 於明三日中午前至

加比賽,凡對圍棋

,本校將組校除參

假光武工專舉行

二舉行第七次集訓

希該隊伙伴準時

校圍棋賽,定於三

,檢討本學期

學年度北區大專院指組表示,七十一 盼各區委務必準 大專院校 棋比 時

任領隊、兒福系講師陳玉鑾任副領隊 十二)日下午五時 山地服務隊定今(定。 ,校內甄試日期另

大義六〇一)放映三部影十、大義六〇一)放映三部影十,假校史館(本報訊)博物館定於今(十二)日 為:()中國童玩;()中國傳統藝術;()大義六〇一)放映三部影片。片名分別 李淳陽的昆蟲世界,歡迎師生踴躍前往 部 影片 中心, 王生 師劇團 校邀請,於今(十二)日起 連三天,假高雄中正文化 一劇,將應南部各大專院 生善教授所編的「中國人(本報訊)由本校戲劇系 由高雄話劇學會及教 中國

輕的

一代,體認抗戰時代的

舞台劇

期辛。 由於「

一中國人口

授表示,希望藉此劇教育年 這齣舞台劇很有意義。王教 第二處處長申學庸皆認爲

今假高 雄市演出

(本報訊)華岡道德

重整合唱團舉辦

重整

合

唱

團

寒

訓

合演出。

珍執行導演。主題爲「中國中教授舞台燈光設計,邵玉王生善教授藝術指導,孟振王生善教授藝術指導,孟振 月廿七日至廿九日 以及強調「中國人」反共愛人」以德報怨的恕道精神, 五十分,假義四二 十六日至十八日,再假台北將再應文建會邀請,於元月 。結束高雄公演後,該劇並,並贏得普遍的激賞與好評 國立藝術館演出三場 月假高雄中正文化中心演出 於去年十

後一次活動,盼社室,舉行本學期最 作績效,並籌備下 三次小組長聯席會 第六次委員會暨第 下午六時三十分, 學期活動 社定今(十二) (本報訊 0 0 易學 日

簡 訊

組系圖書室,召開 倒大仁館三樓國劇 (本報訊 東

取名單業已公佈。並於一社寒假義診人員甄試,錄 月二十六日上午九時,假 寒假義診人員甄試,錄 員準時參加。

陳妙慧、陳恆毅、林德興、連惠齡等 員 診義假 仰賢、張月娥、彭自由、、張枝能、王順招、高振

琴、李志虹、林愛玲 英、楊忠劍等九人。 豐鵬、林明昌、何志文、黄素英 另有葉慶釧、陳森榮、曹建中、呂孝 武 肅、林友峯 、尹

社究研藥

孫維剛任領隊。於七十二年二月三日孫維剛任領隊。於七十二年二月三日

至

七股鄉大潭、城內、後港村服務

0

台東縣金峯鄉太麻里、新興、嘉南、大台東縣金峯鄉太麻里、新興、嘉南、大村一日至二月九日,在台北市內湖區服務。於七十二年二月卅日至九日,在台北市內湖區服務。於七十二年一月卅日至二月九日,在台北市內湖區服務。 十八人。 備取:陳清忠、魏

故今日石角溪已不復見。遺址北方與 方大屯山、 社究研化文灣台 要記動活岩山芝 址 岩古蹟巡禮暨拓碑活動一月二十八日舉辦芝山

學系畢業學長馬怡山爲使得活動顯得更有意義使得活動顯得更有意義。本次、更是趣味盎然。本次。由於當天風和日麗, 覺生動有趣。原來其間 談,許多的故風故俗頓 究工作。祇見他侃侃而 無止盡! 些竟又是平常人們所不 竟有這麼多學問,而這 正於本校民華所從事研 我們講解。馬學長目前

位置 自然

境 實。此外,另有 宅第。據悉該宅已近兩百年歷史。屋頂了數棟古厝。印象最深刻的是一棟曹家台研社一行若干人,沿着芝玉路參觀

巨岩間的石牆、石門乃是昔日該城堡的 山岩惠濟宮外圍,現殘留於芝山岩古樹 芝山岩是一座弧立 舊名圓山仔

= 岩 的 屋 民

(圖二)

(圖一)

就建築與現代民宅最大的不同之處。 芝山里三鄰十二號簡宅,是一依山建 學為百餘年前舊屋,以木材、土堆為其 壁外部均砌磚而建,堅牢美觀。然其正 壁外部均砌磚而建,堅牢美觀。然其正 壁外部均砌磚而建,堅牢美觀。然其正 壁外部均砌磚而建,堅牢美觀。然其正 身為百餘年前舊屋,以木材、土堆為其 身為百餘年前舊屋,以木材、土堆為其 身為百餘年前舊屋,以木材、土堆為其 。 傳統手工業技術製造出來的各種器具。般民衆基於其日常生活上的必要,靠其 及民屋裝飾物各種。所謂民具,乃是一士林各地的古老民屋,又留存有民具各種圖案,不失其美觀處。 舍,儲物或豢養牲畜均方便。無柱是傳糖等混合組成,以此砌牆可做簡單的房地粗劣,據聞是用稻殼、紅土、糯米、 各種圖案,不失其美觀處。

昔日民具面目,故姑且列爲民具之一種不可視爲民具,但因其形態仍舊保留着農具大多屬於小工廠出品,嚴格地說, 神符、祭祀器具、卜具等。其中,各種易等用具。⇔信仰方面—塑像、畫像、藏等洗滌用具。⇔生產方面—農具、交藏等洗滌用具。⇔生產方面—農具、交 民屋中現所留存各種民具,有如下述: 改變,傳統民具已不復普遍存在。古老近年隨着近代工業的發展和生活樣式的

思。世子孫及銘記的意於碑,含有教訓終



(圖三)

山相近,故名之。 該地景色與大陸芝 該地景的與大陸芝 福建、廈門一帶,後再傳來台灣的南洋日本大正年間由中南半島經商華僑帶回灣所蓋的建築而言。摒除南洋式房屋(1灣民宅建築,係單 言。摒除南洋式房屋,係單指大陸移民在 是,文明的巨 意義。令人感嘆的 進,它的質

研社提供

兼瞭望之便。(台可觅後顧之憂,又 衣槽。在真正使用 時,應還有一塊石 在民宅

色為 轉質細緻,是 普與質劍,帶有趨 曹與寶劍,帶有趨 書與寶劍,帶有趨屋頂上的裝飾為天中的燕尾型屋頂。 、維護! 家學者的共同研究 (邱裕敏記錄

國家責任爲第

索忍尼辛 給自由中國

徴文賽第一名 讀後感

飄在空中,沈痛地說:「國土淪亡,根著何處。」怎不思量」的悲哀詞調。宋代畫家鄭思肖畫蘭花連根帶葉都

至胡廷時,寫下了「天遙地遠,萬水千山,知他故宮何處, 開故國,便嘗到了「幾曾識干戈」的凄凉。宋徽宗被金人擄喪,人民焉能不流離失所。李後主被宋太祖俘虜北上時,離

戴邦森

仁、大智、大勇的胸襟,睿智的氣概,感人至深,發人深省索忍尼辛的整篇演說詞,充滿著悲天憫人的博愛精神,大及中共和談統戰入侵威脅,必須保持高度的警覺與戒備。暴政本質的愚昧無知;有力的揭發共黨欺騙世人的伎倆,以對共產奴役勢力的姑息妥協,出賣盟友,對共產主義與共黨 在這篇演講詞中,最引發我體認的是:,是一篇具有重大歷史意義的演說。 接的向大陸十億中國人民發表演說。痛陳自由國家市中山堂向數千聽衆,也向一千八百萬中華民國人行廿三日,反共鬥士索忍尼辛以「給自由中國」爲題

著今後三年你們不會遭受攻擊。你們不是生活在一個無不願去戰鬥。你們在臺三十三年的和平生活,並不意味「不要讓你們的青年懦弱到寧願做敵人的俘虜和奴隸也 著戰爭的威脅。」 無慮的寶島上,你們應該全國皆兵,因爲你們不斷地

的。也由索氏這段話,得到一個結論,代代青年都必須索忍尼辛這段話,可以明白「青年與國家」的確是休戚 [家興亡爲己任,置個人死生於度外] ,如此國家才能

何使青年勇敢的接受考驗

責任?我認為: 去戰鬥?如何使國家青年勇敢的接受考驗,擔負國家興亡如何使國家青年不會懦弱到做敵人的俘虜和奴隸,也不

鲜血貢獻給國家,國家才能得救,則縱有千災萬難,都能迎死於兒女手中耶。」只有將青年的耿耿之可衷,和著白骨、說:「 男兒當立功異域,以馬革裹屍還葬,安能病臥床上,天地父母,生養我們,我們便得爲國家竭智盡力,馬伏波一、使國家青年以勤苦、奮門的意志擔負國家興亡的責任 双而解。

設青年對國家民

的責任

感

,其樂融融。池與池相連

了 就如此,即女孩於國家危難之時,亦能躍馬中原,中幗不讓 於國家危難之時,也能挺身而出,欲以一身撼天下,則身雖 於國家危難之時,也能挺身而出,欲以一身撼天下,則身雖 於國家危難之時,也能挺身而出,欲以一身撼天下,則身雖 於國家危難之時,也能挺身而出,欲以一身撼天下,則身雖 於國家危難之時,也能挺身而出,欲以一身撼天下,則身雖 大利英雄加富雄說:「我無妻,我以義大利為妻 大利英雄加富雄說:「我無妻,我以義大利為妻 大利英雄加富雄說:「我無妻,我以義大利為妻 大利英雄加富雄說:「我無妻,我以義大利為妻 大利英雄加富雄說:「我無妻,我以義大利為妻 大利英雄加富雄說:「我無妻,我以義大利為妻 大利英雄加富雄說:「我無妻,我以義大利為妻 大利英雄加富雄說:「我無妻,我以義大利為妻 下之樂而樂;大禹視天下有溺者,猶己溺之也;稷思天下有 |家責任爲第一要務。范仲掩謂士當先天下之憂而憂,後天斑斑史實證明,自古以來,凡是豪傑之士,莫不以担負起 國家青年了解沒有國就沒有家,沒有家就沒有個 魏之花木蘭,宋之梁紅玉,明之秦良玉……。 相信未來的成功與勝利是屬於我們的。

的幻想而喪失了自由。他的一番話,對於我們實在是發人深因長時期的享受了自由而不知道珍惜現有的自由,追求虛妄 期的享受了繁榮而沈迷於物質生活,鬆懈了戰鬥意志;不能受了安定而忽視了環伺於我們周圍的重重危機;不能因長時索忍尼辛在他演講詞中一再提醒我們:不能因長時期的享 三、使國家青年謹記「生於憂患,死於安樂」的歷史教訓

刀不磨不快,人不磨不勤。」今天1月國家青年肩負承先啟後民族,依舊堅強的屹立著。俗云:「刀要石磨,人要事磨;卻一個一個地在艱困的時代裏,向憂患低頭了,惟有我中華尼羅河的埃及,恆河兩岸的印度,幼發拉底河邊的巴比倫,但年來,儘管埃及、印度、巴比倫的文化,依然光耀宇內,但年來,儘管埃及、印度、巴比倫的文化,依然光耀宇內,但中國人是世界上最知憂患,又最能克服憂患的民族。五千中國人是世界上最知憂患,又最能克服憂患的民族。五千 省的木鐸 逸樂而虛擲光陰,坐以待斃! 繼往開來之重任,不管國家處境如何艱苦,只要受得了磨 只要憂勞勤奮,未有不能開創新機運者!我們豈能安心於

是急意的攻擊、謾駡,爲什麼你們有許許多多不滿現狀?因不夠好的地方,是需要我們善意的批評,竭力的改良,而不黨那樣,流於殘暴。也不能受共產黨誘惑那樣的盲目。國家 爲你們情感深,期望厚,當然你們希望國家更好

演表險驚潭魚鱷

記小遊旅亞南東

名鱷魚湖 在距離曼谷 頭扁,四肢 於一九五〇 華僑楊海泉 處,係泰國 一十五公里

於 然 不可製藥。皮甚名貴,可作於 然 然 然 帶 池沼中。其肉可食, 然 然 然 帶 池沼中。其肉可食, 所 以 於 熱 帶 池沼中。其肉可食, 產 8 甚高。曼谷鱷魚潭所產之鱷 發皮包皮帶之原料,經濟價值 飼養了大小 軍所創辦。

遊客們行走橋上,既可俯 手合十,向天膜拜,口中唸褲,先至池中水泥地上,雙 園中之景色,且十分安全,池中鱷魚之動態,又可觀賞 時而爬上水泥台,悠然自得 ,既可俯視

靈協助,並將頸鍊上之佛像,如理想的服從命令,一再不肯上岸,戲魚人祇有跪地請求神上岸,戲魚人祇有跪地請求神鹽魚爬上水泥地,但鱷魚並不 驚,多欲嗜試一番,但必先行祭,一人參觀。此外,尚有各種猛獸,如虎、鄉外,尚有各種猛獸,如虎、鄉等,供人參觀。此外,有一大參背上,緩緩在園中繞行一圈。至於騎在大人。與時上,緩緩在園地。至於騎在大學,與院風趣。至於騎在大學,與院風趣。至於縣在大學,與院風趣。 狀;更有臥在諸鱷魚群中與魚或以頭、手伸入鱷魚口中,或以頭、手伸入鱷魚口中,或魚前肢拿起搖動,作拜拜狀; 共存等各項驚險鏡頭 竹桿走入池中,驅趕 0

只有知識的傳授,使學生缺乏實際之體認。故既有知識的傳授,而商科所注重的是理論與實際並重,而配合協調。首先要建立學術地位:配合協調。首先要建立學術地位:銀鼎輝學長(東南旅行社副理): ,摘要如下: ,摘要如下: , 病要如下: , 病 要 力 形 段 表 之 意 見 綜 合 整 理 高觀光系在觀光界之地位,歷時三個半鐘頭,、系友、助教、學生代表等多人,商討如何提 三里

流,使學長們有認識學弟妹的機會並能常接觸。者,使其相互認識,交流往來,學社更應多聯絡 供們應發起學長制,帶著學弟妹們,敎其實際工學,然沒沒無聞,不爲學長之提携)。故已畢業之學長是找到工作(無學長之提携)。故已畢業之學長人以學一在學者之活躍度亦很重要,若是在校四年均 〈相互認識,交流往來,學社更應多聯絡學長與其交予—即系主任和社長,此二者應聯絡在學者和已畢業 作經驗, 出社會時亦可予以幫助。 99999999999999

(a) 良策—

一發調查 一前應收集資 (料,回

組成一個團體—聯絡組成一個團體—聯絡組成一個團體—聯絡組工學者應多參加社團活開知名度。 來後則提出調查報告,將此報告提一、系上觀光資源調查隊在每次出. ,將此報告提供給雜誌、報紙等,以打 活動,多多 社 經理 經驗

(多主辦專題寅奉、) (吳武忠學長(現職觀光局): 聯絡學 討 長和得 論整個 班知 上同學院與經歷 觀光界如 何渡過

都有他們的出間的蟲、鳥、

,這種生生不息的力量

間的蟲、鳥、魚、獸、花、草、樹木等說即是大自然發生的根源;如大自然之談到「氣」,合氣道的氣,廣義的來

德新學長(中國文化 大學觀光系副教授

輔相

佳

在台大

結性··

本系之觀光季判應加

強

0

而暢銷之旅

、教

的,書本上的知識才能造成大突破。 搜集資料:多參考書籍,經濟日報爲獲得資料之最 實際是相

源,即使沒有創意,也要模仿。

在後之座談會最好分組討論,分成旅館、旅行社……等堅穩的立場,儀表也是一個觀光從業者所需注重的。 四、自我推銷:此外還有對數字的概念—有實際的數字才制度:等均應有相當程度之了解。

現今的旅館界人才有靑黃不接的情形,老的要退各人以其最有興趣的方面來討論。 有年輕的一輩來接棒,故需有一大的突破 休

,卻

業

在校時便由學社使在學者有出社會就業之心理準備,章致恩學長(現職正隆股份有限公司):

SON CONTROL CO 校

合氣道的原理 與

詹繼 雄教 練 主講

等,只要你懂一點其他的武術如果 個一點原則,就不 机可學會,即學道、柔和 會柔道

合氣道在各種

最不受體

例,當他達到 不能再 繼續 峯之後就必須往下坡走 一。例如拳王阿里卽是 。它不像空手道、

量,平心靜氣的把對方同化在自己的動對方相爭鬥而能獲勝。以萬流歸宗的度勝者—勝之上也。最上乘的勝者,不與勝者—勝之上也。最上乘的勝者,不與一勝一人勝而後爭者—勝之中也;第三,不爭而以勝者—勝之下也;第二, 就是合氣道 量,平心靜氣的把對方同化 的本源,而其最高境界則 是

作中。

只要循序漸進的練習,要求動作的正確 才會正確,才會進步。如前後左右擺動 的動作是練習步伐及身體重心的穩定程 院,這個動作做好之後才能繼續其他高 深的動作。各位只有在練習至初段以上 深的動作。各位只有在練習至初段以上 深的動作。各位只有在練習至初段以上 深的動作學好,以後練習其他技巧時 達到出乎意料的 只要循序漸進的練習 嚴格,慢慢 所以各位在練習合氣道時 的累積經 驗 , 定可以 要將 **詹益政教授** 採實習學分制, 協助 學長做調查資料、 將實 習 時的

分

弟妹們

工作亦給予學

整理等工作

, 效其

一提高觀光系之地位: 一提高觀光系之地位: 一提高觀光系之地位: 一提高觀光系之地位: 一提高觀光系之地位: 一提高觀光系,只需短短的五分鐘,便可收到極大的效 知用人事關係打入各觀光機構,如在松山機場觀光局用其 一提高觀光系之地位: 全世界的連鎖。 連鎖;復華和京華連鎖;桃園大飯店(Holiday Inn)之國賓和日航以及日本東急大旅館結成連鎖;來來和喜來登

三連鎖(Chain)之好處

管、人員之訓練,如厨師、Housekeeper、服務生等。 旅館連鎖所不能做到的)。2人員之訓練主要是中、下 1訂房、推廣、宣傳、廣告、訓練、共同 採購(此爲 一層主 台灣

下人合一。狹義的氣,即是個人的生命 在嬰兒呱呱墜地之後就具備這個氣,把 大的吃聲嘆氣的氣;英雄「氣」短的氣 使「神」。這是一種提煉的功夫,亦是 他「神」。這是一種提煉的功夫,亦是 一種修身養性、進德修業的功夫。目的 一種修身養性、進德修業的功夫。目的 在於順應宇宙間自然的法則,不與之違 背,進而運用宇宙間自然的法則,不與之違 指,進而運用宇宙間自然的法則,不與之違 指,進而運用宇宙間自然的法則,不與之違 這是一種提煉的功夫。目的 在於順應宇宙間自然的法則,不與之違 指,進而運用宇宙間自然的法則,不與之違 道的人士最高的目的和指標。